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240¢ Haverinviog Madntikog Alayoviopdg Xnueiag - 20 Maptiov 2010
B’AYKEIOY

- Augpketo doyovicov 3 @peg.

- Mnyv Eexdoete vo YpAYETE ELOVAYVMOOTA, GTO YOPO Tov Oa KaAveOel adlapavdg, To
ovopd cog, tn o1evduven cag, Tov aprOpo ToLV TNAEQPOVOL GaG, TO OVORA TOV GYO0AEI0V
ooc, TNV TaEN G0g Kot TEAOG TNV VITOYPAPY] GOG.

- No kaAdyete ta otoyyeia 6og, a@od TPonyovpéves motonomfel 1 TavTOTTE GoG KOTA TNV Tapddoon
TOV YPOTTOV GOG.

- Ta kGBe epdTNON TOL lov Mépovg Wo Kot pdvov amdvineon omd TG TEGOEPLS avaypaPOUEVES sival
omoth. Na TV eMoNUAVETE Kot VoL YPAYETE TO YPApLD TS 6OoTiS andvinong (A, B, I' 1 A) ctov mivaka
¢ oedidag 8, AIXQY XOAIA.

Ilpocoyn:
H c&lida pe tig Amavryoels twv Epotijeewv Ilollaming Eriioyys npénel va
emovvaplel oo Tetpdoro Twv Amavryoewy.

Kdafe cwoth andvimon tov 1lov Mépovg Aappavet 2 povadeg. O mpoPArendpevoc uécog ypdvog amdvinong
v kéBe epdon givar Tepimov 3 pe 4 min. Emopévag dev mpénel va KaTavOADGETE TEPIOGOTEPO OO 2
mepimov MPEG Yoo TO0 PEPOG aVTO. AV KAmowo ep@TNOoT oag TpoPfAnuartilel Wiaitepa, TPOXWPNOTE TNV
emopEVT Kot emavELDeTe, av Exete xpdvo. 10 20 MEPOS TV 0IOKNCEMV UPIEPOVETAL O VITOAOUTOG YPOVOG,.

- Ot amovINoeLs Yo T aoKNoEl; Tov 200 Mépoug Ba ypapodv oto teTpddio Tev anavtioewv. Ot Babpol
Yo TIG AOKNGELG TOL 200 ME€poug glvat cuvorlkd 40.

-XYNOAO BAGMOQN =100
- [IpoonoBeiote vo amavtioeTe G€ OO TO EPOTALOTOL.
- Oa BpaPevbovv ot podNTég e TIC GLYKPLTIKE KOADTEPES EMISOCELG.

- O ypbvog eival mePlopIoUEVOS KOl EMOUEVOG O0TPEETE YpNiyopa OAOL T EPMTILOTO KoL OPYIoTE VO
ATOVTATE OO TO O EVKOA Y10 GOGC.

OYXIKEYX XTAOEPEX

0 opOpog Avogadro, N A, L = 6,022 -10% mol™

n otafepd Faraday, F = 96 487 C mol™

otadepd ogpiov R = 8,314 510 (70) J K* mol™ = 0,082 L atm mol™ K™*
popraxds 0ykog agpiov og STP V = 22,4 L/mol

1 atm =760 mm Hg

K = 10" mol® L 6toug 25 °C

TyeTiké atopkés pales (atomkd papn):

H=1 C=12 0=16 N=14
Mg =24 S=32 Cl=355 Na =23
Zn =654 Br =280 =127 Cu=63,5
Fe =56 Al =27 Ti=48 F=19
Mn =55 Cr=52 K =39 Ca=40




24 TIMAX B’ AYKEIOY 20-3-2010

1. To &idr tov epmopiov yphper oty etkéta: «mepiéyxel 4,1% wiw o&ikd o&H»
(CH3COOH, Mr=60). Av n mokvotta tov Ediov givonr 1,01 g/mL, n ovykévrpmon
oV £18100 6¢ 0&1kd 0&D elvar:

A. 0,38 M
B. 0,69 M
I 1,10 M
A. 4,10 M

2. 'Eva deiypo abovorng (CoHsOH) mepiéyer 3,0110% Gropa C. To deiypo  dev
TEPLEYEL:

A. 0,25 mol atdpwv o&vyodvov.

B. 0,5 mol atépmv avBpaka.

I. 0,25 mol popiov cbavornge.

A. 3 mol atdpwv vépoyoVoL.

3. Z¢ 27 °C kot wieon 0,50 atm 1 mokvomTa evOg aéplov vdpoyovavOpaka Ppédnke
0,89 g/L. O vépoyovavOpaxag tbavo va givat:

A. CH,4
B. CoH4
Ir. CoHs
A. CsHsg

4. H Srovtdmra tov PbX oto vepd eivon mepimov 3102 mol/L. Tlowog ivon mepimov
0 0yKo¢ kopespévon daddpatoc PhX mov mepiéyet ouveymg 1 16v Pb%*, av 10 16v X*
TpoépyeTal amod 1oxvPO 0&v;

A. 10L
B. 25L
I. 100 L
A. 5500 L

5. T'w va dwmiotmoelg av éva oteped sivar KoS 1 KNO3 pénet va toug mpocsbéceic
VOATIKO OLGAVLLOL:

A. B&(NOg)z

B. Ca(OH),

I. Pb(NOs);

A. NaCl

6. Aetypo évodpov Beukov yorkov (CuSO4-xXH20) éxer pdlo 5,29 g. Otav
amopakpuviet to vepd, To avudpo arag Exet pala 3,38 g. H tyun tov X givat:
2

>aw

3
4
5

7. TTow eivon 1 telikn ovykévipoon tov Cl oto peiypa mov mpokdmtel pe avapetn
25 mL doidpatog NapSO4(aq) 0,1 M pe 350 mL dwidpotog BaCly(aq) 0,15 M kan
petd apormdel péyptto 1,0 L.
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A. 0,051M
B. 0,105M
I. 0,150M
A. 0,264 M

8. IMéca mol Al,O3 pmopodv va oynuatiotovv otov avoaueybovv 0,36 mol
arovpviov kot 0,36 mol o&uyovov;

A. 0,12 mol
B. 0,18 mol
I. 0,28 mol
A. 0,72 mol

9. To padievepyo6 wdtomo **Cu Saondron cOpemva pe Ty e&iowon: *Cu— *Zn + B,
pe ypovo vrodmiactoopnod 12,8 wpeg. Eekvaovtag pe 100 g S4Cu, TOGOG %Zn fa
napaydel oe 25,6 dpeg;

A. 1259
B. 50,09
I. 75,09
A 100 g

10. "Eva detypa aépa mepiéyel mepimov 71% VIV Ny ko 29% viv O,. Tlow givor n %
w/w tov detypatog o€ Ny;

A. Mkpotepn amd 71%

B. Meyorvtepn amd 71%

I. "Ton mpog 71%

A. Xperalovtar mepLocoOTEPQ dEGOUEVAL.

11. Otav 50 mL HCl(aq) 0,1 M avaueyBodv pe 50 mL NaOH(ag) 0,1 M,
Bepuokpacio Tov dtodduatog avéavetar kotd 3 °C (to Stodduato &xovv TUKVOTNTEG
nepimov 1 g/mL ko e181ky Oeppoympnrucotnta C=4,2 J g K™).H AH e£ovdetépoong
etvau:

A. +1,26 kJ/mol

B. —-1,26 kJ/mol

T. +2,52.10% kd/mol
A. ~2.52.10% kd/mol
12. Aivovai:

AH’ (H,S) = —20,6 kJ/mol,
AH°f(A928) = -32,6 kd/mol,
AH’(H,0) = -285,8 kJ/mol).
H avtidpaon: 2Ag,S(s) + 2H,0(1) — 4Ag(s) + 2H,S(g) + O2(Q), éxet AH:

A. +595,6 kJ
B. +495,6 kJ
I. +585,6 kJ
A. +485,6 kJ

13. Tlow and Tig emdpeves PETAPOAEG O€V  avédvel Tn otabepd TOLTNTOS LLOG
avTiopaong;
A. ELdttwon g Ea.
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B. AvENoM g Beppokpaciog.
I. [TpocHnkm xoTaAvT.
A. ADENGT TG GLYKEVTPMONG TOV OVTIOPDOVTWV.

14. Aiveton m avtidpaon A(g) + 2B(g) — I'(g). And ta emdueva TEPAUOTIKA
dedopéva,

[A} mol L | [B]/mol L™ v/mol L' s™
1 0,10 1,0 0,035
2 0,10 4,0 0,070
3 0,20 1,0 0,140
4 0,10 16 0,140

TPOKVTTEL OTL TAEN NG avTidpaons g Tpog A kot B tvat, avtictoya:
A. PANIN!

B. 2 xou 2

I. 1 xou 2

A. 2 ko 0,5

15. Mo avtidpaon éxer AH = -75 kJ xou evépyela evepyomoinong 40 kJ. "Evog

KotoAv g vtoPiPalet v evépyela evepyomoinong kotd 15 kJ. IMowa ivar 1 evépyeta
gvepyomoinong g avtifetng aviidpaong mopovsio avToL TOL KATUADTN;

A. 25 kJ
B. 60 kJ
I. 90 kJ
A 100 kJ

16. H avtiopaon A(g) — B(g) + I'(g) sivor undeviknig taéng kot éxel otabepd
toOTog K. Av 1 apyikn ocuykévipmon tov A givor [A]o kot petd ypovo t givor [Aly,
toTE 10Y0vEL OTL:

A. [Al:/ [Alo=kt

B. [A]l: - [Alo=kt

L. [Alo - [Al: =Kt

A. [Ali=kt

17. Tw v avtidpaon: N2(g)+3H2(g) == 2NH3(Q), oydet ot
A.  K.=K, (RT)

B.  K.=K,(RT)

r K.=K, (RT)*

A K.=K, (RT)?

18. H avtidpaon: Ag.COs(s) = Ag20(s) + CO2(Q), éxer otabepd woppomiog Kp =

0,15 atm otovg 25°C kv Kp = 0,30 atm otovg 100 °C. IMow amd TG €mOpeveg

TPOTAGELS Elval GOGTY);

A. H npootnkm Ag.COs(s) ot Béom 1ooppomiag petatomilel Ty 1coppomiol
oe&id.
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H avtibet avtidpaon sivor eEnBepun.

H avénon g micong tov CO,(g) oto doyeio petatomnilel Tnv 1ooppomio de€id.
H nocotnta tov CO,(g) oto doyeio Oa eivon dimhdoio otovg 100°C an’ o1
otovg 25 °C.

Baw

19. Atveton n avtidpaon: A(g) = 2B(Q9) e K,=2 atm. Av tomobetnbel ovsio A oe
doyeto pe mieon 1 atm kou Bepuoxpacio 298 K, n pepwkn mieon tov A, petd v
OTTOKOTAGTAGT TNG IGOPPOTiaG EivaL:

A. 0,25 atm
B. 0,50 atm
I. 0,67 atm
A. 1,0 atm

20. Xg doyeio 1L godyovrar 0,1 mol O, xkou 0,1 mol SO3, ondte amokabictator n
wooppomia: 2 SO,(Q) + O(g) = 2 SO3(g). [Tow amd T enOUEVEG OYECELS Eival
GMGTY GTNV 100pPOTia,;

A. [SOz] = [02] = [803]

B.  [O] <[SO4]

T. [SOg] < [02]

A, [02] =2[SO5]

21. O apBudg o&eidwong tov Pt oty évwon K[Pt(NH3)Cls] siva:

A. 0

B. +1

I. +2

A. +4

22. Ta wpoidvta g avtidpaong NH;z + Cl, — ..., givau:
A. NH,CI

B. N, + HCI

T. Ny + NH4C|

A. NCl; + H»

23. Alveton | TopaKATO ATEANG avTidpoon:
...ReOs + ...H,S — ...Re;S3+...S0," + ...
[Téoa mol H,S avtidpovv pe 1 mol ReOy

A. 0,5
B. 1
I. 2
A. 4

24. Tlow amd TIG EMOUEVES EVOGELS £XEL LEYAADTEPT] TAOT) ATUADV:
A CH3;CH,0OH

B. CH3CH,0CHj;

r CH30OCHj3

A CH3;COOH
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25. TToa amd T1g eMOUEVEG TPOTAGELS EIVOL CMOTN;

A Mua évoon tov tomov CsHip pmopel va etvar kukAikn

B. Mua évoon tov tomov CsHig dev umopel va eivon kopeopévn

r O poprokodg Tomog aiktviov mov mepiEyetl 10% w/w vdpoyovo eivor CsHa.

A AxOpeotn ovopdleTon 1 0pYaVIKN EVEOGT TOL TEPLEXEL VO TOVANYIGTOV SITAO
N TPIAS deopo.

26. To cwoto dvopo g évoong: (CH3),CHCH(CH3)CH,CH=CH, , &iva:
A 4,5,5-tprueboro-1-nevtévio

B. 4-pebvro-4-1compomvro-1-fovtévio

r 4,5-61ueBvro-1-e&évio

A 2,3-01uebvro-5-e£évio

27. Tlowo and ta emdueva dev eivar 1oopepég tov CsHi1Br;
A 1-Bpopo-2,2-61puebvronpondvio

B. 1-Bpwpo-3-pebvropovtdavio

r 2-Bpopo-3-pedovropovtdvio

A 2-Bpmpo-2-pedouromevidvio

28. To wvplo mpoidv TG avtidpaons mov yivetar o O0Evo mePIaiiov, mapovcia
HgSO,:  H-C=C-CH,-CH=CH, + H,0 — ..., givaw:

A. H-C=C-CH,-CH,-CH,0OH

B. H,C=C(OH)-CH,-CH(OH)-CH3

I. H3C-CO-CH,-CH(OH)CH3;

A. O=CH-CH,-CH,-CH=CH,

29. Tlow amd T endpeves evooels avtopd e NaHCO; kot ehevbBepmvet aépio;
A. HCOOH

B. CeHsOH

I. CH3;0OH

A. HC=CH

30. To mpomivio 6tav droPifactet

A og voatkd divpa KOH oynuatiler arog CH3C=CK

B. og appoviakd voutikd dtilvpa CuCl oymuariCer diag CH3C=CCu
r o€ VOuTIKO dtdhvpa Beukod o&éog oynuatilel Tpomovain

A oe HBr oynuariet CH3;CH,CHBI;

AYKHXH 1
Aoygio epodlocpévo pe éuporo kar otpderyya mepiéxetl, otovg 250 °C kau og micon
latm, 0,4 mol PCls, 0,6 mol PCl; ka1 0,2 mol Cls, o€ icoppomia.

PCls(g) =PCls (g) + Cl3 (q)
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(o) Na vroAoyiotei n Kp g avtidpaong,

(B) Me dwatpnon g mieong kot ¢ Bepuoxpacioc otabepnc, ewcdyovue 6to doyeio
1 mol He. Na Bpgbodv o1 mocotnteg (MOl) TV GLGTATIKOY TOV GLGTHUATOG OTN VEX
0éon 1ooppomiag.

AYKHYH 2
Ye doyeio oykov 20 L eisdyovron 1 mol CaCOs kat 1 mol C kot Oepuaivovial 6tovg
727°C.

CaCOg3(s) = CaO(s) + CO,(g) (Kp=0,5)

C(s) +COx(9) = 2CO(9) (K'p=2)
Noa Bpebovv:
(@) ta mol OA®V TOV GLOTOTIKOV GTO O0YEI0 UETA TNV OMOKATAGTAGT TOV
TPONYOVUEVOV 1GOPPOTLOV, 6ToVG 727°C .
(B) n oAkn migon ToL pelypaTog.

AYXYKHYH 3

Ye yudhvo doyeio oykov 22,4 L, mov mepiéyet aépa (80 % N v/Iv ko 20 % O, VIV) og
STP, ewodyovpe cOppa tpryipotog kovlivag amd cidnpo 16,8 g. Me ) Bondeia 6v0
NAeKTpodimV Topdyovpe NAeKTPIKO TOEO KO TO GUPUA OVAPAEYETAL. ALOKOTTOVLE TNV
avaeieEn Kol Topatnpovpe OTL TO oUppo €yl Koel UEPIKADS TPoc 0&eidlo
ownpov(Ill). H wicon evtog tov doyeiov éywve 0,85 atm oe Bppokpacio 273K.

(o) Yroloyiote t pnalo Tov GOPUATOC TOV KANKE.

E&dyovpe 10 oOppa kapévo ki akavto kot to dtaAdovpe oe 1000 mL vdatikov
daavpatog HCI 1 M.
(B) Ymoloyiote tov 0yKO TOL OEpiov mov ekAveTon og STP.

To dtdAvpa oV TPOKVTTEL TO APULDVOLUE HE VEPO PEXPIS OYKoL 2 L.
(v) Ynoloyiote ) ovykévipmon HCI tov apatopévov draidpatog.

Amd 1o diddlvpa tov 2 L maipvoope 600 mL, ota onoio wpocHitovpe pe mpoyoida
S KoCroO7 ovykévipoong 0,1 M, péypt vo odokAnpwbei minpwg 1 ofeidmon
TOV UETAAAOV.

(0) IToca mL dwedvpotog KoCroO7 amontnOnkav;
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OYAAO AITANTHXEQN B Avkeiov
lov MEPOYX KAI BAOMOAOI'TAX

1o MEPOX: Epotmioseic Ilorraring Emloyig

1 7 13 19 25
2 8 14 20 26
3 9 15 21 27
4 10 16 22 28
5 11 17 23 29
6 12 18 24 30

ENQXH EAAHNQN XHMIKON tni. 210-38 21 524

X®Opog povo ywo Toug BaOporoyntés B Avkeiov
240v ITAMX (20-03-2010)

Enovopo - Ovopo paOporoynti:
Xyoleio - TNAEQ@VO:

1o MEPOX: EpoTtiogig mollamiig emroyng

OpOég amavtioels X 2 = .....ovunns = e / 60 Badpoi

20 MEPOZX: Ipopiipata

XYNOAO: /40

TEAIKOX BAOMOX : /100




